

● 小鳥在山東省濰州市公園花枝上覓食。

春回大地繁花似海 中國遊人踏青賞花

三月初春時節，春回大地，中國各地鮮花漸次開放，櫻、梅、桃、杏，甚至油菜花都已盛開，春花爛漫，一片繁花似海，吸引人們來到戶外踏青賞花。在春意盎然的美景下，一切生機勃勃。

文：雨文 圖：新華社

在中國的各省市，不少地方都繁花盛開，吸引當地市民及遊客到場欣賞拍攝。例如，江蘇省昆山市馬鞍山路兩旁鮮花盛開、安徽省黃山市歙縣石潭村亦是春意盎然；在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩縣貢水河畔的櫻花樹下市民流連欣賞；在貢水河國家濕地公園，更有一隻黃臀鶲在花枝上停留。除了步行欣賞，亦有不少騎行愛好者在騎車觀賞。

● 自行車愛好者在貴州省遵義市余慶縣觀光園內騎行健身。

● 江蘇省昆山市馬鞍山路兩旁鮮花盛開



● 在武漢大學拍攝的櫻花



● 整個學校繁花錦簇

● 櫻花盛開吸引遊人

櫻 花盛開 美不勝收

近日，2021武漢東湖櫻花節正式開幕，東湖櫻花園內櫻花盛開，美不勝收。湖北省正式向全國發出賞櫻邀請，期待援鄂英雄返漢返鄂，共赴櫻花之約，不少遊客已在武漢東湖櫻花園內賞花。

同時，武漢大學亦開始接待預約遊客進校賞櫻花。今年賞花季到來，武漢大學作出安排：社會公眾需要實名提前3天預約，工作日每天預約限額1萬人，周末每天預約限額1.5萬人。

同時，為履行承諾和致敬感恩援鄂抗疫醫護人員，櫻花開放期間，學校

設立抗疫醫護賞櫻綠色通道，援鄂醫護人員及省內抗疫醫護人員均可通過學校指定的網絡綠色通道登記後，經核驗進校賞櫻。武大還於3月13日和3月14日設立兩天抗疫醫護賞櫻專場日，邀請援鄂醫療隊及湖北省內抗疫醫護人員來校賞櫻，在此期間不接受其他社會公眾預約。

另外，雲南省昆明市的圓通山公園，每當陽春3月就有圓通櫻潮，園內上下三塊櫻花區裏，數千株雲南櫻

花、日本櫻花和垂絲海棠競相開放，紅白相映、燦若霞海，落英繽紛，恍若仙境。昆明市民有這樣的說法：「賞櫻花根本不必到日本，到圓通山就行。」

● 2021武漢東湖櫻花節開幕



● 遊客身着漢服在武漢東湖櫻花園內賞花留影



● 遊客在梅城公園觀賞綻放的梅花

梅 花綻放 小鳥棲息

如看梅花，南京東郊紫金山南麓的一座低矮丘陵——梅花山也是不錯選擇，梅花山遍植梅花，山上及山下的「萬株梅園」佔地400餘畝，有230個品種，13,000餘株梅樹，以品種奇特著稱，為中國四大梅園之一，每年春季都會舉辦「中國南京國際梅花節」。目前，在南京梅花山上，有人拍到一隻小鳥在美人梅

枝頭棲息，一片和諧。

位於河南省南陽市中心城區仲景路、濱河路、中州路及城市支路相圍合的區域的梅城公園，目前也是梅花綻放，遊客駐足觀賞。梅城公園分為「梅城遺韻區」和「曲藝健身區」兩部分，是一個以展現歷史文化、體育文化為主題，集生態、休閒、健身、娛樂為一體的綜合性公園。



● 一隻小鳥在美人梅枝頭棲息。



● 武漢東湖櫻花園夜景



● 四川省遂寧市大英縣卓筒井鎮為干屏村桃花盛開

桃 花美景 村落旅遊

早前，四川省遂寧市大英縣卓筒井鎮為干屏村桃花盛開，踏青賞花的遊客在花前自拍及拍攝桃花美景。為干屏村的「宋井桃蹊」鄉村旅遊品牌集現代農業、休閒旅遊、田園社區為一體，亦正積極申報AAA級特色鄉村旅遊景區，計劃開設「宋井桃蹊」景區微信公眾號和官網進行宣傳推廣，以發布旅遊景點介紹、景區配套設施運行情況等相關功能信息。

杏 花滿開 公園春景

位於蘇州市南部石湖湖畔的蘇州上方山國家森林公園，以吳越遺蹟和江南水鄉風光而著稱，公園內有楞伽塔、拜郊台、越公井、乾隆御道、吳越古城牆、治平寺、茶磨嶺、石湖草堂、烽火台等二十餘處景點，日前不少遊客在上方山國家森林公園內觀賞杏花，觀光車亦在公園內開滿鮮花的小道上前行。



● 遊客在蘇州上方山國家森林公園內觀賞杏花



● 雲南羅平油菜花開



● 一隻蜜蜂在盛開的油菜花旁飛舞。

油菜 花開 獨特魅力

四川省犍為縣的嘉陽小火車旅遊迎來旺季，眾多遊客慕名前來乘坐這列開往春天的「小火車」，沿途觀賞風景，體驗老式窄軌蒸汽火車的獨特魅力，隨小火車穿過段家灣蜜蜂岩的油菜花海。而在其鄰省，雲南省曲靖市羅平縣的油菜花亦相繼開放，景色秀美，蜜蜂更在盛開的油菜花旁飛舞，非常熱鬧。



● 一列嘉陽小火車經過段家灣蜜蜂岩的油菜花海。